
INFO RME DE RESULTADO S
Estud io sobr e la  per cepción, el conocim iento y  

va lor ación del Cent r o Bot ín en Cantabr ia

Madrid, abril de 2022



Ficha té cnica

Universo: población mayor de 16 años residente en Cantabria.

Ámbito geográfico: Autonómico.

Cuotas: por sexo y edad de la población según las últimas cifras del Padrón Continuo (INE).

Procedimiento de recogida de la información: entrevistas telefónicas asistidas por ordenador (CATI).

Tamaño de la muestra: 1.000 entrevistas.

Error muestral: ±3,2% para un grado de confianza del 95,5% (dos sigmas) y en la hipótesis más desfavorable de P=Q=0,5 en el supuesto de
muestreo aleatorio simple.

Cuestionario: elaborado por GAD3, validado por la Fundación Botín.

Duración de la entrevista: 6 - 8 minutos.

Fechas del trabajo de campo: del 22 de marzo al 1 de abril de 2022.
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Impa cto de l Ce ntro Bot ín pa ra  la  ima ge n de  Ca nta bria

Y, en general, ¿qué impacto cree que tiene el Centro Botín para la imagen de Cantabria a nivel nacional e internacional?

25%

20%

63%

56%

5%

7%

2%

2%

3%

14%

A nivel nacional

A nivel internacional

Muy positivo Positivo Ni positivo ni negativo Negativo Muy negativo NS/NC
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Impa cto de l Ce ntro Bot ín pa ra  la  ima ge n de  Ca nta bria

Y, en general, ¿qué impacto cree que tiene el Centro Botín para la imagen de Cantabria a nivel nacional e internacional?

89%

74%

88%
77%

A nivel nacional A nivel internacional

Santander Resto de Cantabria

% Positivo y muy positivo

94%
82%

90%
79%

85%
75%

90%

74%

A nivel nacional A nivel internacional

16-29 años 30-44 años 45-64 años 65 años o más



5

Impa cto de l Ce ntro Bot ín e n re la ción con dist intos a spe ctos

Y en concreto, a lo largo de los años desde la inauguración del Centro Botín en 2017, ¿cómo cree que ha sido el impacto del Centro 
Botín en relación con…?

81% 76% 85% 86% 90%
80% 74%

84% 77%
88%

El entorno, los Jardines de
Pereda

El paisaje, la bahía de Santander El centro de la ciudad La vida de los ciudadanos de
Santander

La ciudad de Santander en
general

Santander Resto de Cantabria
% Positivo y muy positivo

89% 82% 88% 89% 99%
81% 71% 83% 79% 89%81% 72% 84% 77% 87%77% 78% 86% 83% 89%

El entorno, los Jardines de
Pereda

El paisaje, la bahía de Santander El centro de la ciudad La vida de los ciudadanos de
Santander

La ciudad de Santander en
general

16-29 años 30-44 años 45-64 años 65 años o más



Para comenzar, ¿ha oído Ud. hablar del Centro Botín, ubicado en Santander?
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Gra do de  conocimie nto de l Ce ntro Bot ín

95%

93%

94%

97%

96%

90%

97%

93%

5%

7%

6%

3%

4%

11%

3%

7%

Hombre

Mujer

16-29 años

30-44 años

45-64 años

65 años o más

Santander

Resto de Cantabria

Sí No



¿Con cuál de las siguientes palabras asociaría Ud. el Centro Botín?
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Adje t ivos a socia ble s a l Ce ntro Bot ín

81%

66%

57%

54%

49%

13%

7%

19%

34%

43%

46%

51%

87%

93%

Innovador

Educativo

Participativo

Vivo

Inspirador

Distante

Aburrido

Sí No
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Contribución socia l de l Ce ntro Bot ín

¿En qué medida diría que el Centro Botín ha contribuido…?

22%

23%

20%

21%

17%

54%

52%

52%

47%

50%

10%

12%

11%

9%

9%

3%

5%

5%

4%

6%

11%

8%

12%

19%

18%

A potenciar el interés por el arte

A que haya más turismo en Santander

A mejorar la actividad económica de la zona

A desarrollar la creatividad

A impulsar otras iniciativas culturales en Santander

Mucho Bastante Poco Nada NS/NC
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Contribución socia l de l Ce ntro Bot ín

¿En qué medida diría que el Centro Botín ha contribuido…?

77% 75%
72%

69% 70%

76% 74% 72%

67% 66%

A potenciar el interés por el arte A que haya más turismo en
Santander

A mejorar la actividad
económica de la zona

A desarrollar la creatividad A impulsar otras iniciativas
culturales en Santander

Santander Resto de Cantabria
% Mucho y bastante

82% 86% 85% 82% 76%79% 74% 74% 73% 78%77% 71% 71% 65% 67%73% 77% 69% 63% 57%

A potenciar el interés por el arte A que haya más turismo en
Santander

A mejorar la actividad
económica de la zona

A desarrollar la creatividad A impulsar otras iniciativas
culturales en Santander

16-29 años 30-44 años 45-64 años 65 años o más
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Visita  a l Ce ntro Bot ín

Y, ¿en alguna ocasión Ud. ha… del Centro Botín?

Ha estado en el 
Centro Botín

Ha participado en 
alguna de sus 

actividades
87%

84%

82%

78%

92%

78%

82%

13%

16%

18%

22%

8%

22%

18%

16-29 años

30-44 años

45-64 años

65 años o más

Santander

Resto de Cantabria

Total

Sí No

34%

37%

47%

50%

57%

38%

44%

66%

63%

53%

50%

43%

62%

56%

16-29 años

30-44 años

45-64 años

65 años o más

Santander

Resto de Cantabria

Total

Sí No



72%

25%

3%

Sí

No

NS/NC

Y, ¿le gustaría visitarlo en algún momento? 

En todo caso ¿qué actividades de las que ofrece el 
Centro Botín le interesan más? 

71%

67%

66%

56%

50%

44%

29%

33%

34%

44%

50%

56%

Conciertos

Exposiciones de arte

Cine

Danza y teatro

Actividades formativas

Actividades literarias

Sí No
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De se o de  visita r e l Ce ntro Bot ín



Núme ro de  visita s a l Ce ntro Bot ín

Y, ¿cuántas veces ha visitado el Centro Botín (acceso al interior del centro)?

22%

22%

13%

43%

1%

Solo 1 vez 2 veces 3 veces Más de 4 veces NS/NC

34%

25%

18%

20%

27%

28%

21%

16%

9%

13%

12%

14%

29%

32%

49%

49%

2%

1%

16-29 años

30-44 años

45-64 años

65 años o más
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14%

27%

19%

23%

14%

12%

53%

37% 1%

Santander

Resto de
Cantabria



En relación con el edificio del Centro Botín, ¿diría que …?
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El e dificio de l Ce ntro Bot ín

78%

63%

77%

79%

18%

32%

20%

16%

3%

5%

3%

6%

Está ubicado en el lugar adecuado

Mejora las vistas de la bahía

Es uno de los edificios emblemáticos de la
ciudad

Está integrado en la ciudad

Sí No NS/NC



En relación con el edificio del Centro Botín, ¿diría que …?
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El e dificio de l Ce ntro Bot ín

78%
62%

79% 82%78%
64%

76% 77%

Está ubicado en el lugar adecuado Mejora las vistas de la bahía Es uno de los edificios emblemáticos de
la ciudad

Está integrado en la ciudad

Santander Resto de Cantabria
% Sí

85%
64%

85% 84%84%
63%

75% 80%77%
64% 71% 78%75%

63%
83% 77%

Está ubicado en el lugar adecuado Mejora las vistas de la bahía Es uno de los edificios emblemáticos de
la ciudad

Está integrado en la ciudad

16-29 años 30-44 años 45-64 años 65 años o más



Según su opinión, ¿qué lugar diría que ocupa el Centro Botín en la ciudad de Santander y en Cantabria en general?
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Pa pe l de l Ce ntro Bot ín e n Sa nta nde r y Ca nta bria

86%

85%

77%

75%

73%

12%

12%

8%

15%

20%

2%

3%

15%

9%

7%

Es un referente turístico

Es un referente cultural

Es un centro que fomenta la creatividad

Es un punto de encuentro social, de reunión

Es un referente arquitectónico

Sí No NS/NC



Según su opinión, ¿qué lugar diría que ocupa el Centro Botín en la ciudad de Santander y en Cantabria en general?
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Pa pe l de l Ce ntro Bot ín e n Sa nta nde r y Ca nta bria

87% 89% 78% 75% 71%
84% 84% 77% 75% 75%

Es un referente cultural Es un referente turístico Es un centro que fomenta la
creatividad

Es un punto de encuentro
social, de reunión

Es un referente arquitectónico

Santander Resto de Cantabria

% Sí

88% 89% 91%
81% 79%82% 83% 79% 82% 76%83% 83% 80% 73% 73%

89% 90%
69% 73% 70%

Es un referente cultural Es un referente turístico Es un centro que fomenta la
creatividad

Es un punto de encuentro
social, de reunión

Es un referente arquitectónico

16-29 años 30-44 años 45-64 años 65 años o más



Sa t isfa cción con e l Ce ntro Bot ín

A continuación de los siguientes aspectos, dígame su grado de satisfacción.
Siendo 0 la nota más baja “Nada satisfactorio”  y 10 la más alta “Muy satisfactorio”
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Valoración media

9,0
8,8

8,3

8,0 8,0

9,1
8,8

8,4
8,1 8,1

Atención
prestada por el

personal del
Centro Botín

La información
facilitada en las

salas de
exposiciones

Oferta cultural
en general

Cafetería Tienda

Santander Resto de Cantabria

9,3
9,1

8,4
8,7

8,1

9,1
8,7

8,3
8,0 8,0

9,1
8,8

8,4

8,0 8,0

8,9 8,8

8,3
8,1 8,2

Atención prestada
por el personal del

Centro Botín

La información
facilitada en las

salas de
exposiciones

Oferta cultural en
general

Cafetería Tienda

16-29 años 30-44 años 45-64 años 65 años o más



Va lora ción ge ne ra l de l Ce ntro Bot ín

Y, de forma general en una escala del 0 al 10, ¿cómo valora al Centro Botín? 
Siendo 0 la nota más baja “Muy mal”  y 10 la más alta “Muy bien”.

3% 4% 11% 31% 21% 23% 6%Valoración general

0 (Muy mal) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (Muy bien) NS/NC
Valoración 

media (0-10)

8,3
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2%1%

2%

4%

4%

5%

11%

9%

32%

28%

25%

13%

25%

16% 20%

Ha visitado el interior

No ha visitado el
interior

8,5

7,8
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Y, antes de que existiera el Centro Botín, estaba Ud. a favor o en contra de que se construyera (2014- 2017) en ese lugar…

Opinión sobre  la  cre a ción de l Ce ntro Bot ín

56%

47%

52%

50%

53%

49%

35%

31%

31%

35%

26%

35%

8%

20%

16%

15%

19%

14%

2%

2%

2%

1%

2%

1%

16-29 años

30-44 años

45-64 años

65 años o más

Santander

Resto de Cantabria

A favor Indiferente/No estaba seguro En contra NS/NC

50%

32%

16%
1%
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Pe rce pción de l Ce ntro Bot ín

A lo largo de estos años y con respecto al momento en que se inició la construcción del Centro Botín, ¿diría que su 
percepción/valoración sobre el mismo…?

28%

19%

17%

34%

27%

37%

34%

36%

38%

1%

13%

2% 6%

A favor

En contra

Indiferente/No estaba seguro

Ha mejorado mucho Ha mejorado algo No ha variado Ha empeorado algo Ha empeorado mucho NS/NC

Y, antes de que existiera el Centro Botín, estaba Ud. a favor o en contra de que se construyera (2014- 2017) en ese lugar…

Del 16 % de los encuestados que estaban en contra de la ubicación del Centro Botín antes de su construcción, un 46 % ha mejorado su percepción a lo largo de estos
años algo o mucho.
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Pe rce pción de l Ce ntro Bot ín de sde  su const rucción

A lo largo de estos años y con respecto al momento en que se inició la construcción del Centro Botín, ¿diría que su 
percepción/valoración sobre el mismo…?

23%

34%

35%

4%

1%

4%

Ha mejorado mucho Ha mejorado algo No ha variado Ha empeorado algo Ha empeorado mucho NS/NC

26%

23%

22%

24%

27%

21%

38%

33%

30%

37%

28%

37%

34%

38%

40%

28%

38%

34%

2%

5%

4%

3%

5%

3%

4%

7%

2%

5%

16-29 años

30-44 años

45-64 años

65 años o más

Santander

Resto de Cantabria



GAD3 ESPAÑA

C/Alcalá 75,4 º izq.28009 –

Madrid, España

GAD3 COLOMBIA

CRA 13 No. 77 17 PISO 2

Bogotá D.C ,Colombia

www.gad3.com
T.: +34 91 369 7994

info@gad3.com
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